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2013-2014学年遂宁市七年级（上）期末数学试卷答案 

一、精心选一选（本大题共20小题，每小题3分，满分60分）
1．A　2．C   3．C    4．D   5．D  6．A    7．D    8．D  9．A  10．D

11．D  12．A   13．A    14．C    15．B   16．D   17．C  18．A  19．B

20．D

二、细心填一填（本大题共10小题，每小题3分，满分30分）
21．（3分）在看中央电视台“动物世界”节目时，我们可以看到这样的画面：非洲雄狮在广阔的草原上捕食鹿时，总是沿直线狂奔，其中蕴含的数学知识是　两点之间，线段最短　．

22．（3分）珍惜水资源，节约用水是每个民兴学子应具备的优秀品质．据测试，拧不紧的水龙头每秒钟会滴下2滴水，每滴水约0.05毫升．如果某个同学在洗手后，没有把水龙头拧紧，当他离开4小时后水龙头滴了　1.44×103　毫升水．（用科学记数法表示）

23．（3分）已知∠α=53°15′，则它的余角等于　36.75　度．

24．（3分）每晚新闻联播的结束时间是19点30分，此时时针与分针所成的角为　45　度．

25．（3分）如图，线段AB=12，点C为AB中点，点D为BC中点，在线段AB上取点E，使CE=[image: image1.png]


AC，则线段DE的长为　1cm或5cm　．

[image: image2.png]



26．（3分）把多项式﹣2x2+3x3﹣1+x按x的降幂排列，第二项是　﹣2x2　．

27．（3分）若4xm+4y2与x3yn﹣1的和仍是单项式，则mn的值为　﹣1　．

28．（3分）某种商品原价每件b元，第一次降价是打八折（按原价的80%出售），第二次降价每件又减10元，这时的售价是　0.8b﹣10　元．

29．（3分）如图，把一张长方形的纸按图那样折叠后，B、D两点落在B′、D′点处，若∠AOB′=85°，则∠CGO的度数为　47.5　°．

[image: image3.png]



30．（3分）如图，在线段AB上，画1个点，可得3条线段；画2个不同点，可得6条线段；画3个不同点，可10条线段，…照此规律，画n个不同点，可得　[image: image4.png](ntl) (nt2)
7



　条线段．[image: image5.png]led
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三、耐心做一做（共60分）
31．（6分）（﹣8）+（+0.25）﹣（﹣9）+（﹣[image: image6.png]


）

	考点：
	有理数的加减混合运算．4704506

	分析：
	此题首先去括号，然后利用有理数的加减法法则即可求出结果．

	解答：
	解：原式=﹣8+9+0.25﹣[image: image7.png]



=1+0

=1．

	点评：
	此题比较简单，主要考查了有理数的加减法则．


　

32．（6分）计算：（8÷2×[image: image8.png]


）[image: image9.png]- -3y g2
5% (3-2) ]



．

	考点：
	有理数的混合运算．4704506

	分析：
	先算小括号里面的乘除和减法，再算中括号里面的乘法，再算乘方，最后算计减法．

	解答：
	解：原式=4×[image: image10.png]


﹣[15﹣3]2
=2﹣122
=2﹣144

=﹣142．

	点评：
	此题考查有理数的混合运算，注意运算的顺序与运算符号的判定．


　

33．（6分）计算：﹣[image: image11.png]3| - _op1ox Ly 2013 2
2% [ =314+ (202X =) s



．

	考点：
	有理数的混合运算．4704506

	专题：
	计算题．

	分析：
	先进行乘方运算和去绝对值得到原式=﹣8+3.14﹣1+9，然后进行加减运算．

	解答：
	解：原式=﹣8+3.14﹣1+9

=3.14．

	点评：
	本题考查了有理数的混合运算：先算乘方，再算乘除，然后进行加减运算；有括号先算括号．


　

34．（6分）小明有一张地图，如图所示，上面标有A、B、C三地，由于被墨迹污染，C地的具体位置看不清楚了，但知道C地在A地的北偏东30°，在B地的东南方向，A地在B地的东偏南70°．

（1）请你在图中画一画，试着帮他确定C地在地图上的位置；

（2）求∠ABC的大小．

[image: image12.png]



	考点：
	方向角．4704506

	专题：
	作图题．

	分析：
	（1）先分别以A、B两点为原点画出坐标系，再画射线BC、AC，使∠BDA=45°，∠1=30°，两条射线的交点即为C点；

（2）根据C地在A地的北偏东30°，在B地的东南方向，A地在B地的东偏南70°，可知）∠ABX=70°，∠CBX=45°，根据此度数即可求解．

	解答：
	解：（1）如图所示，射线BC与AC的交点即为C点；

（2）∵∠ABX=70°，∠CBX=45°，

∴∠ABC=70°﹣45°=25°．

故答案为：25°．

[image: image13.png]




	点评：
	本题考查的是方向角的概念，熟知方向角的表示方法是解答此题的关键．


　

35．（8分）已知：多项式A=2x2﹣xy，B=x2+xy﹣6，求：

（1）4A﹣B；        

（2）当x=1，y=﹣2时，4A﹣B的值．

	考点：
	整式的加减；代数式求值．4704506

	分析：
	（1）根据A=2x2﹣xy，B=x2+xy﹣6可得出4A﹣B的式子，再去括号，合并同类项即可；

（2）直接把x=1，y=﹣2代入（1）中的式子进行计算即可．

	解答：
	解：（1）∵多项式A=2x2﹣xy，B=x2+xy﹣6，

∴4A﹣B=4（2x2﹣xy）﹣（x2+xy﹣6）

=8x2﹣4xy﹣x2﹣xy+6

=7x2﹣5xy+6；

（2）∵由（1）知，4A﹣B=7x2﹣5xy+6，

∴当x=1，y=﹣2时，

原式=7×12﹣5×1×（﹣2）+6

=7+10+6

=23．

	点评：
	本题考查的是整式的加减，熟知整式的加减实质上是合并同类项是解答此题的关键．


　

36．（8分）如图，点O是直线AB上一点．∠AOC=30°，∠BOD=60°，OM、ON分别是∠AOC、∠BOD的平分线，求∠MON的度数．

[image: image14.png]



	考点：
	角的计算；角平分线的定义．4704506

	分析：
	根据角平分线定义求出∠AOM和∠BON，代入∠MON=180°﹣∠AOM﹣∠BON求出即可．

	解答：
	解：∵∠AOC=30°，∠BOD=60°，OM、ON分别是∠AOC、∠BOD的平分线，

∴∠AOM=[image: image15.png]


∠AOC=[image: image16.png]


×30°=15°，∠BON=[image: image17.png]


∠BOD=[image: image18.png]


×60°=30°，

∴∠MON=180°﹣∠AOM﹣∠BON=180°﹣15°﹣30°=135°．

	点评：
	本题考查了角的有关计算的应用，主要考查学生的计算能力．


　

37．（10分）如图，已知点D、F、E、G都在△ABC的边上，EF∥AD，∠1=∠2，∠BAC=70°，求∠AGD的度数．（请在下面的空格处填写理由或数学式）

解：∵EF∥AD，（已知）

∴∠2=　∠3　（　两直线平行同位角相等　）

∵∠1=∠2，（已知）

∴∠1=　∠3　（　等量代换　）

∴　DG　∥　BA　，（　内错角相等两直线平行　）

∴∠AGD+　∠CAB　=180°，（两直线平行，同旁内角互补）

∵　∠CAB=70°　，（已知）

∴∠AGD=　110°　（等式性质）

[image: image19.png]



	考点：
	平行线的判定与性质．4704506

	专题：
	推理填空题．

	分析：
	由EF与AD平行，利用两直线平行同位角相等得到∠2=∠3，再由∠1=∠2，利用等量代换得到一对内错角相等，利用内错角相等两直线平行得到DG与BA平行，利用两直线平行同旁内角互补即可求出∠AGD度数．

	解答：
	解：∵EF∥AD，（已知）

∴∠2=∠3（两直线平行同位角相等）

∵∠1=∠2，（已知）

∴∠1=∠3（等量代换）

∴DG∥BA，（内错角相等两直线平行）

∴∠AGD+∠CAB=180°，（两直线平行，同旁内角互补）

∵∠CAB=70°，（已知）

∴∠AGD=110°（等式性质）．

故答案为：∠3；两直线平行同位角相等；∠3；等量代换；DG；BA；内错角相等两直线平行；∠CAB；∠CAB；70°；110°

	点评：
	此题考查了平行线的判定与性质，熟练掌握平行线的判定与性质是解本题的关键．


　

38．（10分）请先阅读下列一组内容，然后解答问题：

先观察下列等式：[image: image20.png]


，[image: image21.png]


，[image: image22.png]


…[image: image23.png]



将以上等式两边分别相加得：[image: image24.png]
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=[image: image26.png]


=[image: image27.png]



然后用你发现的规律解答下列问题：

（1）猜想并写出：[image: image28.png]n (n-1)



=　[image: image29.png]


﹣[image: image30.png]


　；

（2）直接写出下列各式的计算结果：

①[image: image31.png]1.1 1 1
X2 ax3T3xa’ " ta0T0x 2011



=　[image: image32.png]2010
2011



　；

②[image: image33.png]


=　[image: image34.png]it



　；

（3）探究并计算：[image: image35.png]1.1 1 1
axataxsTexa tao1zxz01a



．

	考点：
	有理数的混合运算．4704506

	专题：
	阅读型；规律型．

	分析：
	（1）观察上述式子，发现拆项规律，写出即可；

（2）利用得出的规律化简所求式子，计算即可得到结果；

（3）根据得出的规律将原式变形，计算即可得到结果．

	解答：
	解：（1）根据题意得：[image: image36.png]n (n-1)



=[image: image37.png]


﹣[image: image38.png]


；

（2）①原式=1﹣[image: image39.png]


+[image: image40.png]


﹣[image: image41.png]


+…+[image: image42.png]2010



﹣[image: image43.png]2011



=1﹣[image: image44.png]2011



=[image: image45.png]2010
2011



；

②原式═1﹣[image: image46.png]


+[image: image47.png]


﹣[image: image48.png]


+…+[image: image49.png]


﹣[image: image50.png]


=1﹣[image: image51.png]


=[image: image52.png]ntl



；

（3）原式=[image: image53.png]


×（[image: image54.png]


﹣[image: image55.png]


+[image: image56.png]


﹣[image: image57.png]


+…+[image: image58.png]2012



﹣[image: image59.png]2014



）=[image: image60.png]


×（[image: image61.png]


﹣[image: image62.png]2014



）=[image: image63.png]503
2014



．

故答案为：（1）[image: image64.png]n (n-1)



=[image: image65.png]


﹣[image: image66.png]


；（2）①[image: image67.png]2010
2011



；②[image: image68.png]it





	点评：
	此题考查了有理数的混合运算，弄清题意的规律是解本题的关键．
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